

# 海南环岛旅游公路的AB面

## 火山渔港之旅

南国都市报

04

2024年9月28日 星期六 责编/凌云 美编/李思思

赶海、骑行、野外写生……

# 沿着这条路 市民游客 玩出新花样

海南环岛旅游公路将全岛的旅游资源串联成了一条项链，每个地方都有每个地方的特色和精彩，其中在澄迈、儋州、临高段可以感受“火山渔港之旅”。如今距旅游公路全线正式开通已经过去9个多月，火山渔港之旅有何新变化和新的玩法呢？

南国都市报记者 王小畅  
梁振文 林文泉



临高扶提西村的扶提船。记者 林文泉 摄



游客在旅游公路临高段露营。记者 林文泉 摄



骑行爱好者在儋耳追光驿站。记者 梁振文 摄

## 临高段： 周末驾车去海边民宿休闲游玩

8月24日至25日，趁着周末时间和孩子暑假末期，海口市的余先生驾车带着妻子、儿女，4人一同前往临高县东英镇的海边民宿居住，悠闲地观看海边落日，品尝着开海后刚打捞上来的海鲜，全家人早上带上工具去赶海，享受着快乐的周末。

“我们全家这次周末来临高游玩，可是做足了攻略。”余先生高兴地说。就餐选择了扶提西村的扶提船歌餐厅，这里靠近海边，还有优美的风景；赶海的工具早在海口的时候就准备好了，星期天早上6点就起床去赶海，虽然渔获不多，但收获的快乐却很多。

像余先生一样周末开车带着家人，沿着海南环岛旅游公路到临高海边游玩，成为了一种时尚。据了解，临高县东英镇目前有15家民宿投入运营，共184间客房，周末近300元/间的海边民宿，一房难求。

吸引大众到海南环岛旅游公路临高段游玩的，不仅仅是这里的海边民宿有特色，海边风景优美，还有这里的赶海，也是一大特色。东英镇扶提西村所在的海岸线浅滩面积较大，从岸边往大海走2000米均为浅滩，退潮的时候形成天然赶海区域。目前，扶提西村每天吸引众多游客前来赶海和游玩，特别是周末和节假日期间，日均有2000人至3000人客流量。

## 澄迈段： 玩陶艺、赶海观霞、品农家海鲜

在澄迈红坎岭陶艺园的工坊里，人们点上一杯咖啡，边品尝边欣赏陶艺老师制陶。当然，游客只要愿意也可以亲自上手，从和泥、塑形、上釉……体验完整的制陶过程。

“如果游客需要烧制，我们也有柴窑可供烧制，最终的成品我们会邮寄给他们。”红坎岭陶艺园运营管理者李波介绍，从体验制作到拿到陶制品，收费只要一百多块钱，也就是市场上购买一件工艺品的价格，但游客在这里不仅

可以享受制作过程的快乐，还可以学习陶艺的相关知识，对个人来说蛮有意义。

陶艺园里，除了陶艺体验外，还配有多间民宿，最多可以住30多人，如果想吃当地的美食，园艺里也有餐厅。

“旅游公路通车后，我们为研学项目开发了多个体验课程。”李波称，从他们园区沿着旅游公路到雷公岛只要10分钟左右，以前路没通之前得要半个多小时。“我们利用雷公岛沙滩上的贝壳资源，开设了相关课程，学生们可以在那里认知贝壳，认知火山熔岩，还可以用自己捡的贝壳做手工。”

除此之外，该陶艺园围绕研学项目，充分利用旅游公路，为深度体验的游客们开设了野外写生课，以及与渔民一起在海边体验拉网捕鱼等项目。

到海南旅游公路澄迈段，雷公岛是不能错过的去处。9月27日下午四点多钟，记者驱车来到这里。相比旅游公路开通时，这里的配套更完善了，不仅有了停车场，还建了公共厕所，以及垃圾存放点。

在停车场附近，有几个村民搭的棚子，不少游客坐在棚下边喝着椰子边欣赏远处的海景。“虽然没有空调，但坐在这里吹着海风，很凉快，也很惬意。”游客王先生称，在这里很适合“发呆”，让人有放空自己的感觉，十分的舒服。

此时的海边，因为正巧遇到退潮，露出大片的黑色火山岩石。人们走在上面，稍一留意就能看到有“东西”移动，其中最多的是小螃蟹。

由于这里“海产”很丰富，有不少家长带着孩子们“赶海”。此外，还有老年人在回味自己的童年。“这种海螺是我们小时候吃的那种。”游客陈先生是海南本地人，当天和老

伴专门驱车到雷公岛外，他们看到海边的海螺时，不由得也蹲下身体“赶海”，在满满的回忆里为晚餐准备了一份美味的食材。

随着太阳西落，天空逐渐从蓝变红，此时来到雷公岛旁边的新兴港，将可以一睹渔港晚霞的惊艳和渔村特有的烟火气。

## 儋州段： 追光驿站成为骑行爱好者的打卡地

在海南旅游公路儋州段，最为热闹的当属儋耳追光驿站。这里充满了现代化气息，独立小院和独栋别墅错落有致，以及独特的热带园林景观，让你感受到与众不同的度假氛围。

儋耳追光驿站项目占地157亩，总建筑面积6.6万平方米。“摩旅营地骑行部落是儋耳追光驿站的一大亮点。今年暑期，就有多场摩旅、骑行活动在此举办。”驿站相关工作人员介绍，驿站内的摩旅中心可以为摩旅者提供一站式贴心服务。此外，他们还可以打卡摩旅博物馆，和来自天南地北的摩托“骑士”交换各自的旅行记忆。

今年暑期，儋耳追光驿站成为骑行爱好者的打卡地，全岛不少骑行爱好者以及亲子骑行爱好者组团到这里游玩。“这里面朝大海，三面被茂密的松林环绕，可玩可赏，真的是一块宝藏地。”不少到这里游玩的市民感慨地说。儋耳追光驿站工作人员介绍，今年暑期，从全岛过来的游客暴涨300%，远景令人期待。

儋耳追光驿站倚海而建，得天独厚的地理位置使其能够充分利用海洋资源。“这里的海鲜很不错，特别香甜。”海口市民王女士暑期自驾游，在这里度过了愉快的一天。这里的餐厅所供应的海鲜，皆源自沙井村渔民当天的捕捞，鲜甜口感，原汁原味，尽显乡土海鲜的独特魅力。

“不少游客还喜欢到附近沙井村、泊潮村的集市购买海鲜，在当地的农家乐就地加工，享受DIY海鲜的乐趣。”儋耳追光驿站工作人员介绍，在这里游客可以赶海，驿站还贴心为游客提供烧烤露营、亲子游乐、团建拓展、围炉煮茶、海上娱乐等产品内容。

房车营地占地面积约7500平方米，有23个房车生活、时尚聚场。“在这里可以提供房车中的理想生活、艺术与生活交互生长、新社群体系、多种类营地体验。”儋耳追光驿站工作人员介绍，这里房车提供充电以及补充淡水服务。